48岁仁医张广仁倒在上班途中

他记着所有人,唯独把自己忘了"

数百人含泪送别,念叨最多的是"他把医院当成家" 他还欠妻儿一个承诺:这个春天,一起出去走走



张广仁生前的办公桌上的一摞文件正等着他审阅

含泪送别 数百人自发赶来,送别好院长

2014年2月10日,春寒料峭。汝州 市殡仪馆内,数百人含泪送别英年早逝 的仁医、好院长张广仁,而大家念叨最 多的一句话就是"他把医院当成了家"。

送别的人群中,有曾经的同事,有 找他看过病的乡亲,有稚气未脱的孩 童,也有白发苍苍的老人,有的认识, 有的慕名前来。走进送别大厅,一看 到灵堂中央的遗像,人们哭声一片。

逝者张广仁,年仅48岁。生前是 临汝镇卫生院院长、党支部书记。

而在十几天前,他还吃了妻子包 的三个羊肉馅大包子。2月3日凌晨4 时,他突然被胃痛、胸闷折磨得无法入 睡,妻子劝他天亮去医院检查下,他却 要一大早回卫生院值班。不料,车开 出没多远,张广仁突然面色苍白,呼吸 困难。儿子随即就近把父亲送往汝州 市第四人民医院。

2014年2月8日,张广仁因积劳成疾诱 发急性心肌梗死,经抢救无效去世,终年48 岁。他为卫生院留下了"国家一级甲等医 院"、"河南省重点乡镇卫生院"、"河南省百 佳乡镇卫生院"等荣誉,他自己则曾获评 2012年度"汝州市卫生系统十佳院长"、 2013年度"全省优秀乡镇卫生院院长"。

医者仁心

"家里老穷,治疗10个月只收俺1550元"

大家眼中的张广仁,话不多,却是 一副热心肠。"越是遇到困难群众,他 越是来劲,一定会尽自己最大的努力 帮人家。"和张广仁一起工作过10年 的老朋友、现任汝州市妇幼保健院院 长席孟杰告诉郑州晚报记者,"他就是 老百姓身边看得见摸得着的焦裕禄。"

2003年一个夏夜,汝州市温泉镇关 西村村民张九占骑摩托车去邻村,半路车 灯坏了,他下来修车,黑暗中一辆拉砖拖 拉机迎面撞来,家人赶来时,他已不省人 事。因为无钱医治,一周后,张九占被拉 回家了。后来,家人抱着一丝希望找到了 张广仁,10个月治疗后,张九占扔掉拐 杖。如今,张九占和常人一样,还受聘进 了天瑞集团钢厂。"家里老穷,广仁总共只 收了俺1550元钱。"时隔10年,张九占向 郑州晚报记者讲述时,仍记忆清晰。

对郑州晚报记者说起张广仁帮扶 老百姓,拾荒老人张天育也是感激不 尽。2012年4月的一天,张天育在临 汝镇附近的煤矿拾破烂时,被倒塌的 围墙砸断了腿。矿上的人将他送到卫 生院,交了500元钱就走了。70多岁 的张天育下不了床,大小便也不能自 理。张广仁嘱咐医生免费治疗,还让 职工食堂工作人员宋照胜每天按时给 老人送饭,直至4个月后,老人痊愈。

医尿病免费治疗通告

糖尿病一直被认为是久治不愈的疾病,得了糖尿 病就意味着长期服药,并忍受并发症带来的痛苦,糖尿 病发病原因是胰岛 B细胞处于休眠、坏死的状态,造成 胰岛素分泌相对和绝对不足,而传统降糖药物又无法 激活休眠及新生新的胰岛 B细胞;只能单向降低血糖,

要想治愈糖尿病,解决传统药物不能穿透胰岛组织去 激活胰岛B细胞是问题关键所在

北京糖尿病课题组,数十位专家,从激活胰岛 B细 胞,恢复胰岛功能着手,运用现代生物医学,从生物电 上找到突破口,成功研制出"电磁唤醒胰岛B细胞"经 临床验证,已经成功治愈糖尿病数十余万例,疗效显著。"电磁唤醒胰岛B细胞"具有两大特点:一是科技 含量高,通过模拟人体生物电穿过皮下组织,迅速激活 坏死的胰岛B细胞。二是成功结合我国传统中医经络 学,运用电子脉冲,疏通全身经络,改善全身微循环,增 强细胞通透性,促进胰岛营养供给,B细胞新生速度加 快,促使胰岛功能恢复正常。当前国际医学界一致公

采用"电磁唤醒胰岛B细胞"物理治疗糖尿病 被认为是久治不愈的疾病,得了糖尿 认,生物电已被视为激活胰岛B细胞最有效的方法 3-7天降血糖,停服降糖药,中国研发"电磁唤醒胰岛 B细胞"利用生物电磁患者完全可以在家彻底治疗糖 尿病,不打针,不吃药,也不用控制饮食,打一个全新的

> 为响应国家健康到家号召,帮助糖尿病患者早日 摆脱糖魔的困扰, 彻底走出口服降糖药的单一降糖误 区,健康扶贫基金启动大型糖尿病爱心康复工程,免费 发放价值 11200 元的糖尿病治疗设备,只需来电挂号 登记,确诊为糖尿病就可免费赠送治疗设备,建立健康 档案,每位患者可获得权威专家指导、会诊及疗效跟 踪,直至康复为止。

全国免费治疗热线:400-150-3199

(特别声明:本次活动可免去治疗设备、运费、建 档、专家会诊等费用,治疗设备需要的耗材是消耗品 需要患者承担一部分费用。)

4月25日,春雨淅淅沥沥,丝丝缕缕地飘 落在中原大地上,大地一片嫩绿。在河南 省中西部一座小城市-——汝州市,一位卫 生院长的事迹深深地感动着前来采访的 记者。

坚持为病人着想,带领两所卫生院走出困 境。越是遇到困难群众,他越是来劲,-定会尽最大努力帮忙。"他记着所有人,唯 独把自己忘了"。病倒前,他被胃痛、胸闷 折磨了一夜,一大早却又赶往医院值班, 2014年2月8日,仁医、好院长张广仁因 病去世,倒在了春天里,年仅48岁。 郑州晚报记者 董艳竹文/图



公而忘私

"他记着所有人,唯独把自己忘了"

"他记着所有人,唯独把自己忘了。"临汝 镇东马庄村的王遂安哽咽着说,两行热泪从 这个皮肤黝黑的大汉脸上滑落。王遂安告诉 郑州晚报记者说,他是一名保险业务员,因业 务关系,认识了张广仁,也从医生、护士、病人 口中了解了这个贴心的"好院长"。

临汝镇卫生院病房楼西侧有一座露 天公厕,张广仁担心雨雪天气患者滑倒, 就让人在上面加装了透明雨搭;冬天,患 者做心电图用的电极水太凉,他发现后 立即购买了加温器;病房楼前有3级台 阶,患者通行不便,他让改为无障碍通行

的缓坡:厕所墙上的输液挂钩、便池上的 座便椅等,件件小事他都是为病人着想。

为让乡亲们住院更方便,张广仁自 己动手画图纸,建大楼。2009年11月,杨 楼镇卫生院的综合大楼即将竣工。"那时 我去卫生院找他,经常看到他桌上放着正 在修改的图纸,一忙都到夜里一两点。有 时胃实在痛得受不了,他也就吃点药休息 一下继续干。他真是把医院当成家啊。"席 孟杰说,其实早在4年前,他就觉得张广 仁不像是胃病,多次劝他去大医院查查, "但广仁却说没事,就是老毛病。"

实干院长

倒下前一天,牵挂两个未了心愿

张广仁在基层卫生院一干就是28 年,对这个踏实能干的基层卫生院院长, 汝州市卫生局局长徐洪波印象颇深。他 告诉郑州晚报记者说,张广仁曾有机会 竞争市卫生局副局长,但他主动放弃 了。他前后任职过的两所卫生院,在这 个"实干院长"的带领下,都发生了翻天 覆地的变化。其中,5年里创造的8个汝 州市第一的事情一直被大家称赞。

4月25日下午,雨还在一直下。汝州 市临汝镇卫生院医技楼(为纪念张广仁, 如今已更名为广仁楼)三楼,张广仁的办 公室依旧保持着他临走前的原样。办公 桌上的一摞文件和图纸正等着他审阅, 墙上挂着他的白大褂,电脑旁的两桶方 便面和桌前摆放着的药,似乎告诉大家 张广仁并未走远,他只是为了卫生院更 好地发展,为了两个心愿早日实现又去

生病倒下的前一天早上,他还给同事 说,过了年要完成两项重大任务:一是职工 宿舍楼要开工;二是"全省群众最满意的医 疗机构"评选材料已经上报省里,大家齐心 协力,争取一次通过……

家的承诺

"今年春天,一定带你们去附近转转"

张广仁的家就在卫生院的后面,这间60 平方米的三居室里显得格外简朴。沙发和电 视机是14年前搬到卫生院职工宿舍时买的, 老式缝纫车铺上桌布,改装成书桌……

"这么多年,除了吃饭睡觉,他每天 在家的时间不会超过十分钟。"自张广仁 去世后,妻子史凤娥的眼睛经常是红的, 她说直到现在也接受不了张广仁已经去 世的事实,"我觉得他就是出差去了。"

结婚26年了,家里大小事情都是史 凤娥一人操持,遇到拿不定主意时,史凤 娥也会埋怨,"你能不能在家多待十分 钟,听我说点事儿?这里也是家啊!"张 广仁嘴里说着"中,中",人却没影了。

史凤娥对郑州晚报记者说,她最羡

慕的就是看到人家两口子在外面散散步, "他心里只有病人,只有工作。就连几年前 照张全家福,也是硬拉着他去的。

两个儿子年幼时没人带,史凤娥一 有事,就只能把他们锁到家里。在孩子 读小学时, 史凤娥就把他们送到20多公 里外的私立学校。

春节前,张广仁还觉得这么多年来,因 为没带他们出去转转而有愧于妻儿,就和 妻子说,"今年春天,一定带你们去附近转 转,还有你的颈椎病时间不短了,等天暖和 了,一定带你去医院检查检查。

"可是没想到刚过完年,人就没了。" 史凤娥呜咽着说,"以前广仁太累了,现 在只想他能在那边好好歇歇。"